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Prof. MUDr. Blanka Brůnová, DrSc., významná česká oftalmoložka, se narodila 14. března
1931 v Litomyšli do rodiny učitele. Vyrůstala v Chrudimi, kde s rodiči prožila celou válku.
Po maturitě na gymnáziu v Chrudimi v roce 1950 nastoupila, a v roce 1656 ukončila
úspěšně studium na lékařské fakultě v Olomouci.

Počátkem 60. let 20.století se poprvé setkala s profesorem Otto Wichterlem, který ji nadchl pro
výzkum měkkých kontaktních čoček. V roce 1965 založila první aplikační středisko kontaktních
čoček v Praze a v dalších městech, což umožnilo širší dostupnost této nové technologie pro veřejnost.
Rozhodující měrou se podílela na založení bakalářského studia oboru Optika a optometrie při 2.
lékařské fakultě v Motole a stála i u zrodu Kontaktologické společnosti.

Během bohatého profesního života stála profesorka Brůnová v roce 1979 u založení tehdy Dětské
oční kliniky Fakulty dětského lékařství UK v Praze. Systematicky rozvíjela dětskou oftalmologii a v
letech 1986-1998 působila jako přednostka Oční kliniky dětí a dospělých 2. LF UK a FN Motol. Její
láska k oboru a oddanost vzdělávání vedly k vytvoření akreditace bakalářského zdravotnického oboru
Optika a optometrie na Fakultě biomedicínského inženýrství ČVUT v roce 2008 a téměř do konce
svého života na fakultě učila. V roce 2022 byla jmenována emeritní profesorkou naší fakulty a její
odkaz žije dál prostřednictvím množství studentů a kolegů, které inspirovala.

Pozemská pouť paní profesorky Brůnové se uzavřela 5. listopadu 2024.

Jejím odchodem ztrácí naše fakulta, oftalmologové, optici a optometristé, ale také všichni pacienti, o
které se mnoho let s laskavostí a pečlivostí starala dámu s obrovským, laskavým srdcem, dámu s
velkou empatií, soucitem a ochotou pomáhat druhým, dámu trpělivou a tolerantní. Její přítomnost na
naší fakultě nám přinášela radost i klid, protože její laskavost a pozitivní přístup byly nakažlivé.
Profesorka Blanka Brůnová zanechává nesmazatelný otisk v české medicíně. Její neúnavná snaha a
vášeň pro obor zůstanou v srdcích mnohých.

Paní profesorko, Váš dlouhý život byl plný inspirativních momentů a nám všem ukázal, jak odhodlání
a tvrdá práce mohou překonat i ty největší překážky.

Paní profesorko, za vše moc děkujeme. Čest Vaší památce!

https://www.fbmi.cvut.cz/cs/fakulta/aktualita/odesla-vyznamna-ceska-oftalmolozka-prof-mudr-blanka-
brunova-drsc
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